
 7من  1صفحة 
 

 0200/  0202السنة الدراسية: القـــل                                                          –ثانوية بونور محمد 
  ساعتانالمدة :                                    ت ر  )هندسة كهربائية( 3المستوى : 

 

 )هندسة كهربائية(التكنولوجيا اختبار الثلاثي الثاني في مادة 

 نظام آلي لملء صناديق بعلب الدواء   
 : صفحات  7يحتوي الموضوع على 

 وثيقة إجابة( 7/7والصفحة  صفحة الأسئلة 6/7الصفحة ملف العرض ،  5/7إلى  2/7من )
 :  دفتر الشروط المبسط -2

 علب من الدواء بصفة آلية . بستةهدف النظام الآلي : الحصول على صناديق معبأة 
 وصف النظام : يتكون النظام من خمس أشغولات عاملة منظمة ومتصلة فيما بينها وهي : 

 Aتدفع علبة الدواء من مركز التخزين بواسطة الرافعة  dcy" : بعد الضغط على زر انطلاق الدورة  الدفعالأشغولة الأولى " 
 إلى مركز التعبئة .
   30sلمدة Bتدخل الرافعة  N=6دما يبلغ عدد العلب في مركز التعبئة العدد نع" :التعبئة الأشغولة الثانية " 

 .ثم تعود إلى وضعها الأصليلتعبئة العلب في الصندوق 
( يحول الصندوق بواسطة  pعندما يعبىء الصندوق )يكشف عنه بواسطة ملتقط ضغطي  " : التحويل الأشغولة الثالثة "

 إلى مركز الغلق . M1البساط المتحرك الذي يديره المحرك 
فتؤثر  C( تنزل الرافعة  hعندما يحول الصندوق إلى مركز الغلق )يكشف عنه بواسطة الملتقط " :  الغلقالأشغولة الرابعة " 
 على غطاء الصندوق ثم ترجع ليتم إخلاء الصندوق . 20sرة  لمدة بفعل الضغط والحرا
 . M2" : يتم إخلاء الصندوق بواسطة البساط المتحرك الذي يديره المحرك  الإخلاءالأشغولة الخامسة " 

 :  ملاحظـــة
 خاصة تحتوي على مرقنات .يتم عد علب الدواء و إظهار العد بواسطة دارة 

 الاستغلال : 
 يستلزم حضور عامل لقيادة و مراقبة النظام . -
 :  الوظيفة الشاملة -0
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 7من  3صفحة 
 

AU  :زر التوقف الاستعجالي 
 RT1 ،RT2  ملمسي المرحلين الحراريين لحماية المحركين :M1 ،M2 ، 
 Acquit.ضاغطة إعادة التشغيل بعد العجز : 
 :  المناولة الزمنية -5
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 أشغولة الغلقمتمن  متمن تنسيق الأشغولات



 7من  4صفحة 
 

 :  تكنولوجية إنجازات -6
 :  دارة التسخين في أشغولة الغلق

 
 
 
 

𝐮(𝐭) = 𝟐𝟐𝟎√𝟐𝐬𝐢𝐧𝛚𝐭 
 
 
 
 
 
 

   : التكنولوجيا المبرمجـــة
 التالي :المبينة في الشكل  PIC16F84Aباستعمال دارة الميكرومراقب  1Mأردنا التحكم في المحرك 
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 7من  7صفحة 
 

 وثيقة الإجابة : ترد مع ورقة الإجابة 
 
 : المعقب الكهربائي :  2ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 : دارة العداد  4ج
 
 
 
 
 
 
 
 البرنامج بلغة التجميع  : 5ج

  

اللقب والاسم: 
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; ********* …………………… ……… *********** 

BSF  STATUS,…  

MOVLW  0x0B 

MOVWF  TRISB 

……………….. 

……………….. 

…… STATUS, …… 

CLRF …………. 

 ************** البرنامج الرئيسي ***************** ;

Lab 

……… PORTB,0 

GOTO ……. 

……… PORTA,0  

END 

TRISA 

TRISB 

--- 011 0 1

 



 2222القــــل )ولاية سكيكدة(                                                              مارس  –ثانوية بونور محمد 

 3من  1صفحة 
 

 الحل النموذجي للاختبار الثاني في مادة التكنولوجيا )هندسة كهربائية( وسلم التنقيط

عناصر 
 الموضوع

 العلامة عناصر الإجـــــــابة
 مجموع مجزئة 

 .من وجهة نظر جزء التحكـــــم التعبئةرسم متمن أشغولة  1ج
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8×0.25 2 

 رسم دارة المعقب الكهربائي لأشغولة الغلق . إكمال 2ج
 على وثيقة الإجابة .  

20×0..2 2.2 

 : هو دارة ضد الارتداد . F2وظيفة الطابق  3ج
إعطاء أمر بداية  في دارة كشف وعد العلب هو : F3في الطابق  X21دور المرحلة 

 العد 

2×0.5 1 

 علب . 6لعد  SN74LS90إكمال ربط الدارة  4ج
 على ورقة الإجابة .

8×0..2 2 

كمال محتوى السجل  2ج  . TRISBإكمال البرنامج بلغة التجميع ، وا 
 على ورقة الإجابة .

12×0.16 2 

 2.2 0.5 اعطاء نبضات لقدح المقداح .  هوC و  R1و   P:   دور الدارة المكونة من 6ج
 2.2 0.5 هو منع مرور النبضة السالبة  إلى بوابة المقداح. Dدور الثنائية  7ج

 حساب القيمة المتوسطة للتيار المار في الحمولة .  -أ 8ج
  عبارة القيمة المتوسطة للتوتر بين طرفي الحمولة : تقويم مراقب أحادي النوبة ، لدينا

 𝑈𝑅𝑚𝑜𝑦
=

𝑈𝑅𝑚𝑎𝑥

2𝜋
(1 + 𝑐𝑜𝑠𝛼) 

4×0.25 1 



 2222القــــل )ولاية سكيكدة(                                                              مارس  –ثانوية بونور محمد 

 3من  2صفحة 
 

imoyوالتيار المار في الحمولة :  =
URmax

2πR
(1 + cosα) 

imoyتطبيق عددي نجد :  = 4,07A 
 .Thiاستنتاج القيمة المتوسطة للتيار المار في المقداح  -ب

 𝑖𝑇ℎ𝑚𝑜𝑦
= 𝑖𝑚𝑜𝑦 =   ـ 4,07

 التوتر العكسي الأعظمي بين طرفي المقداح : في حالة استقطاب عكسي :       
𝑢(𝑡) = 𝑢𝐴𝐾𝐼(𝑡) ⇒ 𝑈𝐴𝐾𝐼𝑚𝑎𝑥

= 𝑈𝑚𝑎𝑥 = 𝑈𝑒𝑓𝑓√2=311V 
 تحديد مرجع المقداح المناسب : -جـ

𝑖𝑇𝑚𝑜𝑦النوع الأول مرفوض لأن : 
= 4,07𝐴 > 3,8𝐴   

𝑈𝐴𝐾𝑚𝑎𝑥النوع الثاني مرفوض لأن : لدينا : 
= 311𝑉 < (𝑉𝐷𝑅𝑀 = 25𝑉) 

𝑖𝑇ℎ𝑚𝑜𝑦لأن :  2N5206النوع الثالث نختاروعليه 
= 4,07𝐴 < 35𝐴    و 

𝑈𝐴𝐾𝐼𝑚𝑎𝑥
= 311𝑉 < (𝑉𝐷𝑅𝑀 = 1000𝑉)  

 حساب توتر الثانوي في الفراغ : 9ج
VUmUلدينا: 

U

U
m 6,622003,0. 1020

1

20

0   

VUحساب توتر الثانوي إذاكان :  6.02  
VUUU 62202  

4×0.5 2 

 حساب مردود المحول :  12ج

1

1

1

2

P

P

P

P Pertes




     : حيثWIUP 999,05,0220cos.. 1111   

0
079 

4×0.5 2 

 نجمي  : M2نوع إقران المحرك  11ج
Vكل ملف من ملفات المحرك يغذى بتوتر بسيط قيمته  = 220V  

2×0.25 2.2 

 يجاد عامل الاستطاعة للمحرك .ا 12ج
 48,11)314018.0(100)( 222 LrZ 

87,0ولدينا : 
48,11

10
cos 

z

r
 

87,0cosإذن :   

4×0.5 2 

 حساب شدة التيار الذي يجتاز الملفات . - 13ج
 قران نجمي يكون تيار الطور هو نفسه تيار الخط إ

A
Z

V
I 16,19

48,11

220
    ،AI 16,19 

 حساب الاستطاعة الفعالة الممتصة .         
WcoIUPلدينا :  33,1095887,016,1938073,1..3   
     WP 33,10958 

4×0.5 2 

Z L.ω 

r
ϕ 

 



 2222القــــل )ولاية سكيكدة(                                                              مارس  –ثانوية بونور محمد 

 3من  3صفحة 
 

 
 ترد مع ورقة الإجابة  وثيقة الإجابة :

                                                                     : المعقب الكهربائي :  2ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 : دارة العداد  4ج
 
 
 
 
 
 
 : البرنامج بلغة التجميع  2ج

  
 
 

 ..........................................:    قب و لاسم

 *********** تهيئة المداخل والمخارج ********* ;

BSF STATUS,RP0  

MOVLW 0X 0B 

MOVWF TRISB 

MOVLW 0X 1A 

MOVWF TRISA 

BCF STATUS, RP0 

CLRF PORTA 

 ************** البرنامج الرئيسي ***************** ;

Lab 

BTFSC PORTB,0 

GOTO Lab 

BSF PORTA,0 

      TRISA 

      TRISB 

--- 011 0 1
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